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Nutzerbefragung der Statistik 2007

 
Resultate aus der Nutzerbefragung der amtlichen Statistik Liechtensteins.

  
Die Abteilung Statistik hat im September 2007 eine Umfrage mittels Fragebogen bei 163 Personen durchgeführt. 
Befragt wurden jene Abonnenten, die mindestens zwei statistische Publikationen pro Jahr erhalten, sowie weitere 
Personen verschiedener Nutzergruppen.

  

Von den 163 Befragten haben 61 bzw. 37% den Fragebogen ausgefüllt zurückgeschickt.

   

Von den 61 Antwortenden sind 33 (54%) in der öffentlichen Verwaltung

 

tätig, 11

 

(18%) in der Wirtschaft, 6 (10%) bei 
den Medien und jeweils 5 (8%)

 

in der Politik und im Bereich Bildung/Wissenschaft.

 

Eine weitere Person gab an, die 
Publikationen als Privatnutzer zu verwenden.

  

Aufgrund der geringen Zahl der Antwortenden können die folgenden Aussagen und Darstellungen nicht als repräsen-
tativ betrachtet werden. Es ergeben sich jedoch aufschlussreiche Hinweise auf die Interessen, das Verhalten und 
Qualitätseinschätzungen der Statistiknutzerinnen und –nutzer.

  

Allgemeine Informationen über die Nutzung der Statistiken

  

1.  Mehr als 85% der Antwortenden nutzen das Statistische Jahrbuch, die Broschüre "Liechtenstein in Zahlen", die 
Bevölkerungsstatistik sowie die Beschäftigungsstatistik regelmässig oder gelegentlich. 

  

Frage 1: Aus welchen Bereichen und wie häufig verwenden Sie Daten der amtlichen Statistik Liechtensteins?

  

Anteil der Nutzer, die Daten

 

der amtlichen Statistik regelmässig oder gelegentlich verwenden:
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2.  Publikationen und Daten werden vorwiegend über das Internet, im Abonnement oder auf Verlagen bei der Abteilung 
Statistik bezogen. 

  
Frage 2: Woher beziehen Sie die Publikationen bzw. Daten der amtlichen Statistik Liechtensteins?
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3.  Publikationen und Daten werden meist

 

aus allgemeinem Interesse, aber auch für Analysen und zur Weiterverbreitung 
verwendet. 

  

Frage 3: Wofür nutzen Sie die Daten der amtlichen Statistik Liechtensteins?
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4.  Beschäftigungs- und Bevölkerungsdaten werden oft auch für Ländervergleiche verwendet.

  
Frage 4: Welche Statistiken verwenden Sie für den Vergleich Liechtensteins mit den Entwicklungen in anderen 

Ländern?
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Qualitäts-Aspekte

  

5.  Die überwiegende Mehrheit der Nutzer der statistischen Publikationen betrachtet die Daten als objektiv und genau.

  

Frage 5: Erachten Sie die von Ihnen genutzten Daten als objektiv und genau?

 

(Für die Auswertung wurden nur 

 

Antworten von Nutzern berücksichtigt, die Frage 1 mit regelmässig oder gelegentlich beantwortet haben.)
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6.

 
Drei Viertel der Statistiknutzer erachten die Konzepte der Publikationen als fundiert und sachgerecht.

  
Frage 6: Erachten Sie die zugrunde liegenden Konzepte der von Ihnen genutzten Statistiken als fundiert und 

sachgerecht?

 
LeerJa Nein
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7.  Die Nutzer betrachten die Periodizität der Publikationen vorwiegend als genügend. Die Aktualität wird in 
Einzelbereichen kritischer beurteilt.

  

Frage 7: Erachten Sie die Periodizität (jährlich, vierteljährlich, monatlich) und Aktualität der publizierten Daten als für 
Ihre Bedürfnisse genügend? (Für die Auswertung wurden nur Antworten von Nutzern berücksichtigt, die Frage 1 mit 

regelmässig oder gelegentlich beantwortet haben.)
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8.  Die Verfügbarkeit, die Übersichtlichkeit, die Erläuterungen und die Methodik der statistischen Daten

 
und 

Publikationen werden kaum beanstandet.

  
Frage 8.1 bis 8.5: Verfügbarkeit der statistischen Daten:

 
8.1  Sind Sie mit dem elektronischen Zugang zur Homepage der amtlichen Statistik zufrieden?

 
8.2  Finden Sie sich auf der Homepage der amtlichen Statistik (www.avw.llv.li - Link "Statistik") 

 
gut zurecht?

 
8.3  Sind die statistischen Publikationen in gedruckter Form übersichtlich und verständlich?

 
8.4  Sind die methodischen Erläuterungen und Begriffserklärungen verständlich und ausreichend?

 
8.5  Werden methodische Änderungen der amtlichen Statistik ausreichend erläutert?
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9.1  Die liechtensteinischen Publikationen werden qualitativ ähnlich bewertet wie ausländische.

  

Frage 9.1: Wie beurteilen Sie die Qualität der statistischen Publikationen im Vergleich mit anderen europäischen 
Ländern?
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9.2  Die Qualität der genutzten Daten wird im Durchschnitt als "gut" erachtet.

  
Frage 9.2: Wie beurteilen Sie insgesamt die Qualität der von Ihnen genutzten Daten der amtlichen Statistik? (Für die 

Auswertung wurden nur Antworten von Nutzern berücksichtigt, die Frage 1 mit regelmässig oder gelegentlich 
beantwortet haben.)
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neutral
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9.3  Kommentare, Anmerkungen und Verbesserungen

   

16 Statistiknutzer nahmen von der Möglichkeit Gebrauch, Kommentare, Anmerkungen und 

 

Verbesserungsvorschläge anzubringen. Die Angaben werden für weitere Abklärung

 

an die 

 

betroffenen

 

Stellen bei der Abteilung Statistik weitergeleitet.

   

9.4  Die Antwortenden sind mehrheitlich in der öffentlichen Verwaltung tätig.

  

Frage 9.4: Angaben zu Ihrer Person / Institution:
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Vaduz, 6. November 2007


